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Zijinstromers in het onderwijs  -  Terugvordering loon 

Recente berichtgeving toont aan dat personeelsleden in het onderwijs, en in het bijzonder 
zijinstromers, soms pas geruime tijd na hun aanstelling geconfronteerd worden met 
aanzienlijke terugvorderingen van loon. Dergelijke situaties ondermijnen de 
rechtszekerheid, tasten het vertrouwen in de overheid als werkgever aan en kunnen een 
rem zetten op de instroom van ervaren profielen in het onderwijs, net op een moment dat 
het lerarentekort bijzonder acuut is.

Om de omvang en de evolutie van deze problematiek correct te kunnen inschatten, is een 
duidelijk en per jaar uitgesplitst overzicht noodzakelijk.

1. Hoeveel terugvorderingsdossiers bij zijinstromers werden in 2023, 2024 en 2025 
opgestart door het Agentschap voor Onderwijsdiensten, en welk totaalbedrag werd per 
jaar teruggevorderd?

2. In hoeveel van deze dossiers ging het om personeelsleden die bij hun indiensttreding 
anciënniteit uit de privésector kregen toegekend, en bij wie dit later werd herzien?

3. Wat is per jaar de gemiddelde tijd tussen de foutieve loonuitbetaling en de 
kennisgeving van de terugvordering bij zijinstromers, en in hoeveel dossiers bedroeg 
deze termijn meer dan één jaar?

4. In hoeveel gevallen in de periode 2023 tot en met 2025 werd een terugvordering bij 
zijinstromers geheel of gedeeltelijk gespreid, uitgesteld of gematigd, en op basis van 
welke criteria gebeurt dit?

5. Op welke manier worden scholen en schoolbesturen geïnformeerd over de correcte 
toepassing van de regels voor zijinstroom en anciënniteit, en welke bijkomende 
maatregelen zal de minister nemen om te vermijden dat zijinstromers onverwacht met 
hoge terugvorderingen worden geconfronteerd?
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Deze thematiek is uitgebreid besproken tijdens de zitting van de Commissie Onderwijs op 
05/02/2026. Ik verwijs hiervoor naar het verslag van deze commissie. 

De specifieke oorzaak van een terugvordering is niet als een ontsluitbaar gegeven in een 
dataveld opgenomen – dit wordt voor de toekomst aangepast.

Ik herinner eraan dat voor alle onderwijspersoneel reeds vandaag een verkorte 
terugvorderingsperiode geldt: een teveel uitbetaald bedrag kan maximaal gedurende één 
jaar, te rekenen vanaf 1 januari volgend op de verkeerde betaling, worden teruggevraagd. 
Na het verstrijken van die termijn kan een terugvordering niet langer worden ingesteld, 
behalve in gevallen van bewezen bedrog of bewust foutieve/valse verklaringen.

Tot slot worden scholen en schoolbesturen over de regelgeving inzake zijinstroom en 
anciënniteit geïnformeerd via de relevante wetteksten, omzendbrieven, berichten in 
Schooldirect, ronde van Vlaanderen en via opleidingen voor schoolsecretariaten. De 
onderwijsadministratie werkte een webpagina uit over foute betaling en terugvordering die 
alle informatie en onderliggende wetteksten bundelt. Ook over de spreiding of het 
aanvragen van uitstel van betaling bestaat een informatieve webtekst.

https://www.vlaanderen.be/onderwijsprofessionals/werken-in-het-onderwijs/salaris-onderwijspersoneel/foute-betaling-en-terugvordering
https://www.vlaanderen.be/onderwijsprofessionals/werken-in-het-onderwijs/salaris-onderwijspersoneel/spreiding-of-uitstel-van-betaling-aanvragen-voor-terugvordering-van-een-deel-van-je-salaris

